

雷霆出击 媒体见证

舟山定海法院两天执行回166万元

通讯员 周洁 周继祥

5月24日上午9时,定海区法院大门前警灯闪烁,50余名执行人员整装待发。“‘雷霆行动’正式启动,各行动小组向既定目标出发!”随着院长赵晖一声令下,定海区法院为期一个月的夏季集中执行正式擂响战鼓,首战“雷霆行动”开拔。执行干警兵分三路,前往全区11个街道、乡镇抓“老赖”。本次执行邀请了人大代表、媒体记者见证执行过程,为下一步执行攻坚营造了良好的舆论氛围。

在为期两天的行动中,定海区法院共派出执行干警80余人次,执行案件58件,执结15件,执行到位金额166.5万元。其中,赴安徽异地执行1件,执行到位金额50万元;拘传被执行人25人,其中涉嫌拒执罪移送公安机关1人,拘留7人,罚款19人;腾退不动产2处,查封房产5套,扣押生产设备一批,冻结27名被执行人银行账户;攻破一批长期未能执行的“骨头案”,为打赢“基本解决执行难”攻坚战扫清障碍。



耐心劝说 促使双方达成和解协议

“我又没犯法,为什么到我家来?我是农村妇女,啥都不知道!”一女子冲着执行法官高声喊叫。“阿姐,你先坐下来,我们有话好好说。这次我们来是找你儿子的,找他说说这件事到底怎么办,如果他还是不配合,我们只能将他强行拘传回法院……”看到被执行人蔡某的家属情绪不稳,执行法官一边安抚,一边耐心地做思想工作。

被执行人蔡某因向夏某借款12.6万元逾期未还而涉诉,经法院调解,双方达成了分期还款协议。但蔡某未按约履行协议,夏某于是向法院申请强制执行。执行期间,执行法官多方查找蔡某名下财产,均无所获。5月24日下午,执行法官再次上门执行。“这笔借款躲也躲不掉,蔡某现在

还年轻,若被列为失信被执行人,今后的工作、生活肯定受影响。他的人生路还很长,千万别让这笔借款成为绊脚石。”在执行法官的劝说下,蔡某动摇了。最终,在执行法官的主持下,蔡某与夏某再次达成和解协议,蔡某家属也表示自愿做执行和解协议的担保人,并现场筹来2万元交予夏某。

强制惩戒 “躲猫猫”的当场全款履行

这是一起买卖合同纠纷强制执行案件,因被执行人俞某一直未能履行生效判决所确定的法律义务,申请执行人某建材经营部向法院申请强制执行。执行中,俞某一直避而不见,且拒绝申报名下财产。5月24日晚上9时许,执行干警找到俞某住处时,他却玩起了“躲猫猫”。执行干警向附近群众调查了解情况,得知俞某有时

会去小区一水果摊转悠。

“快看,那个人好像是俞某!”快到摊位时,执行干警小陈发现一男子看到他们就急欲转身离开,再仔细一看,样貌特征极似俞某。走在最前头的执行干警小高听到后,一个箭步冲上前拦住该男子:“请留步,我们是定海区法院执行局的,你是俞某吗?”“我……我不是,你们认错人了。”男子眼神躲闪,强作镇定地说。

这下小高心里确定了几分,随即对男子进行身份核查,可男子均以“没带身份证”“号码不记得”等为由拒绝配合。直到执行干警拿出他的身份证照片,男子才承认自己就是俞某。

俞某被带回法院后,执行干警根据核实的有关情况,决定对其罚款500元。面对法院的强制惩戒,俞某一改之前拒不执行的态度,表示同意还款,当场履行了全部执行案款并交纳了罚款。

景区“被执行”



石人峡风景区位于台州黄岩区西部山区。2012年,为了推动旅游产业发展,当地乡政府和浙江白石生态农业发展有限公司签订了投资协议,由该公司对景区进行商业开发。2015年,白石公司因经营不善,陆续有案件被起诉到黄岩区法院,涉及执行标的额1500多万元。据了解,因资不抵债,公司法定代表人早已“跑路”,景区内相关工程也因后续资金不到位被叫停。

为了对该系列案件进行妥善处置,日前,黄岩区法院执行局对白石公司投资的景区内各类建筑物、构筑物、游步道等进行查封,下一步将启动司法拍卖,以盘活旅游资源。

通讯员 郑茜 翁曦

学生走进法院 感受法律神圣

通讯员 王国栋

本报讯 近日,德清县法院迎来一批特殊的“小客人”——德清二中的三十多名中学生。他们在工作人员的带领下走进法院诉讼服务中心,零距离体验法院工作,切身感受法律的崇高和神圣。

同学们参观了诉讼服务中心各部门、互联网法庭和审判庭,了解立案工作程序、互联网法庭的工作模式以及审判庭的组成人员、庭审步骤等。随后,同学们参与了“青少年模拟法庭”的“庭审”。“庭审”结束后,员额法官进行了点评,对庭审中出现的问题予以详细说明。同学们表示,当天的活动既实用又有趣,帮他们进一步认识到法律的神圣,希望有机会能多参加这样的活动。

今年以来,德清县法院多次开展普法进校园活动,不断加大对青少年的普法力度,切实提高青少年的法律意识和守法能力。

涉毒家庭子女 收获爱心礼物

通讯员 程志强 朱陈伟

本报讯 “六一”前夕,杭州临安区的小殷(化名)收到了爱心帮扶企业临安农商银行送来的一份礼物及资助金。

小殷父母离异,父亲常年对他和妹妹不管不顾,母亲在去年7月被依法强制隔离戒毒两年。“我们在日常走访中发现了兄妹俩的困境。”临安区禁毒办工作人员说,了解情况后,他们立即联系爱心企业开展结对帮扶。据悉,此前区禁毒办与农商银行签订了禁毒公益爱心协议,根据协议,农商银行将在三年内帮扶三到五名涉毒困难家庭子女。

职业放贷人 利息要上税

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市法院与玉环市地税局、国税局共同印发《关于市人民法院协助对职业放贷人征收税费会议纪要》,给职业放贷人的“利息收入”上税。这也是该院继公

布职业放贷人名录、联合7家单位共同出台建立协同整治“职业放贷”工作机制的实施意见后推出的又一举措。

《纪要》明确,协助征收税费的案件类型为债权人被法院纳入“职业放贷人名录”并抄送相关职能部门,

且法院认为应当协助征收税费的民间借贷案件。自5月1日起,法院立案执行后,将协助税务机关就增值税、个人所得税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育费附加等税目,对职业放贷人收取的利息收入征收税费。

“两院”驻环保办公室揭牌

通讯员 李洁

本报讯 近日,温岭市法院、检察院驻该市环保局联动办公室正式揭牌成立。

据了解,温岭市检察院驻环保检察室主要对环保部门移送涉嫌环境犯罪案件活动和公安机关对移送案

件的立案活动,会同环保部门开展环境执法专项检查工作及环保公益诉讼等工作依法实施法律监督,共同建立打击破坏环境污染犯罪协作机制。温岭市法院驻环保司法联动办公室主要负责惩治环境犯罪和开展环境执法的日常联络与信息沟通,会商协调重大案件,

引导调查取证,规范环境执法。

三部门还将建立重大疑难案件协商制度,对重大疑难案件联合调研、办案,解决环境执法取证难、执法难问题。

本栏目由温岭市委政法委主办